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proposta d'accordo f ra Commissione e Mini-
stero. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Celli. 

Celli, relatore. Due sole parole per asso-
ciarmi a quanto ha detto l 'onorevole San-
t in i in lode dei nostr i delegat i sani ta r i al-
l 'estero e poi per r ispondere al collega 
Cantarano ; che secondo me è caduto in qual-
che inesattezza sostenendo la sua tesi . Eg l i 
crede che con queste disposizioni si annul-
leranno disposizioni legis lat ive r i f e ren t i s i 
alla nomina dei medici provincial i . Or questo 
non è, perchè i medici provincial i sono re-
c lu ta t i in base ad un regolamento e non a 
disposizioni legislat ive. Questo regolamento 
potrà , dovrà anzi, essere cambiato e secondo 
me il metodo di rec lu tamento dei medici 
provincia l i dovrà in avvenire migl iorare , 
perchè non solo quest i funzionar i dovranno 
avere una coltura scientifica veramente spe-
ciale, ma anche perchè dovranno aver fa t to 
p r ima un t irocinio nel l ' amminis t raz ione sa-
ni tar ia , ciò che in molti dei concorrenti at-
tua l i è difettoso. 

Che in rappor to al rec lu tamento dei me-
dici di bordo si possa modificare la legge 
sulla emigrazione ammetto anch'io, onore-
vole Cantarano; ma oggi come oggi non 
possiamo ent rare in questo argomento. Del 
resto essere stato medico di bordo pot rà es-
sere un buon t i tolo di concorso per medico 
di porto. 

A questo proposito mi permet to anzi rac-
comandare all 'onorevole minis t ro del l ' in terno 
che, nel regolamento per la promozione da 
medico di porto a medico provinciale, siano 
bene s tabi l i te alcune norme. La Commissione 
unanime domanda per esempio che, per 
l 'avvenire, il concorso per medico di porto 
sia tanto serio come se si t ra t tasse di con-
corso per medici provincial i . . 

E di più i candidat i dovranno possedere 
tu t te le condizioni indispensabi l i per rico-
noscere certe date mala t t ie : insomma il 
concorso per medico di porto dovrà essere 
quasi anche p iù serio di quello che per 
medico provinciale, e al lora soltanto anche 
col passaggio da medico di porto a medico 
provinciale, tu t to andrà benissimo, perchè 
t u t t i egualmente possederanno le volute co-
gnizioni scientifiche ed anche un lungo t i-
rocinio nel l ' amminis t raz ione sanitar ia , come 
noi desideriamo. Ma i medici di porto già 
in servizio, si sa, furono rec lu ta t i con a l t r i 
cr i teri . Ora è giusto che essi d ivent ino sen-
z 'a l t ro medici provincial i ? Nel regolamento 
è bene sieno emesse norme precise, affinchè 
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soltanto i più degni possano avere questa-
promozione, ma non sia assolutamente un 
dir i t to di tu t t i . D 'a l t ronde qui siamo ne l 
campo delle norme regolamentar i e son si-
curo che l 'onorevole minis t ro de l l ' in terno 
ne ter rà conto quando avrà da fare il regola-
mento. (JBenissimo !) 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole minis t ro del l ' interno. 

Giolitti, ministro dell' interno. Dichiaro di ac-
cet tare p ienamente la raccomandazione che 
mi fa la Commissione, perchè r i tengo che 
per l 'avvenire occorre fare dei concorsi 
molto seri per queste nomine di medici di 
porto perchè pur t roppo noi abbiamo dei me-
dici di porto che non corrispondono ne per 
prat ica nè per scienza a l l ' impor tanza de l -
l'ufficio loro affidato. 

Rampoidi. Lo abbiamo visto. 
Giolitti, ministro dell'interno. In quanto alla 

promozione dei medici di porto a t tua l i b i -
sogna s tabi l i re nel regolamento delle ga-
ranzie per non ammet tere a ta l i posti chi 
non abbia la coltura e gl i s tudi necessari! 
per adempiere una così delicata f unzione. (Be-
nissimo !) 

Presidente. Onorevole Cantarano, mant iene 
o r i t i ra la sua proposta? 

Cantarano. Chiedo di par lare per un chia-
r imento . 

Presidente. Ma il regolamento non con-
sente che si par l i due volte. (Conversazioni)» 

Cantarano. Io avevo proposto una modi-
ficazione per r idur re a due sole classi i me-
dici di porto. 

Giolitti, ministro dell'interno. Ciò che io non 
intendo di fa re! 

Cantarano. Sta bene, io dico la mia opi-
nione e la Camera giudicherà. {Commenti). 

I n quanto alle guardie di sani tà mar i t -
t ima io ho proposta la soppressione de i 
capi-guardie perchè anche nel la Commis-
sione era il convincimento che il numero 
di queste guardie è scarso e che bisogne-
rebbe aumentar lo . Non si t ra t te rebbe, come 
dice il ministro, di togl iere a quel l i che 
sono capi-guardie lo s t ipendio at tuale , m a 
di aumentare i post i delle guard ie ; e, poi-
ché le colonne d 'Ercole del bi lancio non si 
possono passare, per aumentare il numero 
dell© guardie prefer i re i che non vi fossero» 
in avvenire i capi-guardia , i qual i non r a p -
presentano alcuna funzione necessaria. 

Ma dopo di avere esposta la mia opi-
nione e dopo il voto esplicito del min is t ro 
dell ' in terno sarebbe inut i le di f a r perdere 
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